



激活脱贫内生动力

——我市产业扶贫面面观

记者 王凡 通讯员 卢娟

多方探索脱贫模式

合作社从农户手中一次性买断经营权30年,果农从农户手中以不低于每年每亩50元租金的办法租来土地入社;

农户以土地入股的,合作社负责经营,收益以3:7分成;农户直接带土地入社种植经营的,合作社提供技术、销售信息和种

苗支持,收益以7:3分成;

基地每年在周边农户用工达1340人

次,每天90元,劳务支出可达12万元。

目前,基地已投资1900万元,种植特

色水果1600多亩,辐射余家桥乡7个村。

其中贫困户就业26人,增收4.8万元。

这是我市产业扶贫的一个范例。据悉,我市产业扶贫模式多点开花:嘉鱼县创新“新型农业经营主体+贫困户”带动、“贫困户+贫困户”帮扶、“贫困户+贫困户”抱团三种模式,重点发展蔬菜、水产、湘莲等五大特色主导产业;通山县探索政策驱动、龙头带动、挂靠经营、乡村旅游、能人引领、租赁返聘、集体反哺、抱团经营、培训造血、电商扶贫等10种产业扶贫模式。

专业技术人员,但真正的高水平农技专家和现代服务业人才很少;

销售渠道联结不畅,农产品数量很多,但名优产品较少,尤其缺少在全省全国市场上叫得响的农产品品牌,宣传、营销等手段跟不上;

产业扶贫资金难贷,政府贴息、风险金补偿授信等措施不细致、不完善,金融机构有畏贷、惜贷的思想顾虑……

存在问题依然突出

势效果不明显。

在贫困户眼里,产业扶贫大多是短、平、快项目,如种香菇、养猪、养牛、养羊等,扶持贫困户发展种植茶叶、油茶、楠竹等长项项目的比较少,不足以支撑稳定脱贫。

督查中,扶贫资金使用绩效不高现象

引发关注。市扶贫办主任黄艳华表示,有些地方政府将扶贫资金间接发放给贫困户,没有真正释放带动贫困户发展的作用。

记者了解到,此次督查还暴露出了我市产业扶贫中的一些问题:

生产要素配置不强,村级虽然有一批

破解瓶颈力求实效

“捆绑联动,建立贫困户脱贫致富机制尤为重要。”黄艳华认为,要通过招商引资,加快引进一批有影响力的农产品加工企业,培育壮大示范带动作用好的新型经营主体。要借助新型职业农民培训项目,

培育适合我市产业扶贫发展需要的技术能人、营销能人和管理能人。

为解决贫困户发展产业的资金问题,市精准扶贫指挥部要求,财政部门要通过以奖代补、贷款贴息等方式对企业、合作

社或贫困户发展产业进行补贴;要建立健全部门资金整合机制,将各部门资金和社会资金整合起来。

同时,要推进金融扶贫政策落地生根。各县市区要严格按照重点县2000万元、插花贫困县1000万元的要求,建立扶贫小额信贷风险保证金,确保2017年小额扶贫信贷资金投放比例规模不低于1:7。

如何对症下药,打通产业扶贫的“中梗阻”,让产业扶贫开花结果?

加强引导,发展特色产业成为关键。督察组认为,要完善产业规划,依托本地资源禀赋、自然条件及产业基础,立足地方特色,结合市场需求,科学选择扶贫产业,引导“一村一品”向优势区域聚集,形成具有区域特色的产业带。

抢收油菜

抢收油菜

10日,嘉鱼县陆溪镇田间地头,随处可见收割机来回奔波,抢收油菜。

据介绍,机收油菜可一次性完成收割、脱粒、除杂和秸秆粉碎还田,投劳少、工效高,还减少了秸秆焚烧对环境的污染,增加了土壤有机质。

记者 陈红菊
通讯员 秦修 熊琦 摄



九宫山镇打造宜居镇区环境

本报讯 通讯员一笑、陈立波、舒卫报道:日前,通山县九宫山镇对镇村环境卫生开展每月一次的“最洁净村庄”、“文明卫生单位”评选活动,对全镇38家单位、11个村(社区)进行了全覆盖卫生检查,并在镇政府公示栏公布,结果作为年终考核依据。

为了给争创省级生态文明强镇奠定良好基础,切实改善“脏、乱、差、堵”现状,该镇按照“统一领导、全民参与、部门协

桂花镇推进秸秆综合利用

作、整体推进”的要求,持续加大环境卫生治理力度和评比考核力度,逐步完善“集中整治与经常化管理相结合,以常态化管理为主”的长效管理机制,深化全镇环境卫生整治,推进经济社会可持续发展。

据悉,该镇已发放《致全体经营户、居民的一封信》3000份,与镇区所有单位、企业、经营店铺和住户签订《“门前四包”管理责任书》,形成了“全民知晓、全民动员、全体参与、人人拥护”的氛围。

本报讯 记者王远远、通讯员吴剑、叶旋报道:5日,在咸安区桂花镇明星村200亩油菜田里,农机手娴熟地操作机械,一台油菜收割机来回奔跑。伴随着隆隆的机声,油菜被收割的同时,秸秆被粉碎后均匀地抛洒在田里。

“以前收油菜,费时又费力;现在机收油菜,同时还完成了秸秆还田,我们就不用为秸秆处理问题犯愁了。”村民何立文说。

“秸秆还田能够提升土壤肥力、节省劳

力,还能够防止空气污染,一举多得。”现场,镇干部陈来胜正在发放宣传单,宣传秸秆还田的好处。

为推进秸秆综合利用工作,该镇着力做好“疏”、“堵”文章。一方面,提前部署秸秆禁烧工作,加大巡查、宣传和打击力度,实行镇、村、组三级联动机制,分片包干,责任到人,24小时巡查;另一方面,加大秸秆还田力度,同时引导群众将秸秆送往该镇九龙村秸秆回收点发电,变废为宝。

凭风借力,供销社悄然蜕变

——通山县供销社综合改革侧记

与农村种养大户、经营实体共同组建农民专业合作社。目前,该县供销社领办创办了47个农民专业合作社。三是在全县186个行政村建起“五务(党务、村务、服务、商务、事务)合一”的村级综合服务社174个。四是发展农村行业协会4个,有力地促进了区域内农民合作经济组织联合发展。

重创新,提升服务水平

按照“农业社会化惠农工程”要求,该县供销社多措并举,加快构建为农服务体系。依托专业合作社实施大田托管8000余亩、流转土地18000余亩、创办新型庄稼医院6个;与县建行合作,开设“裕农”网点58个、发放“裕龙卡”3500多张,帮助5个农民专业合作社申报了250万元“裕农易贷”贷款,广大村民足不出村即可办理存取款金融业务。为了拓展农村综合服务,

按照“新四有”要求,改造升级村级综合服务社60个,使之成为了“农民办事不出村”的便民服务中心。目前正在计划投资60万元,组建一个技术水平高、服务功能全的“三农”服务中心。为了更好服务专业合作社,帮助农民专业合作社拓展经营,先后组织13个专业合作社参加省内外各种形式的产品展销会3次,与中百集团实施农超对接1次,取得了良好的成效。

争项目,增强发展后劲

近几年,通山县社借助省支持通山扶贫的良好契机,积极寻求开发建设项目建设,先后成功申报了茶叶种植、油茶种植、桔橙种

植、红梨种植4个农业开发项目,争取上级帮扶资金378万元,为农民专业合作社的快速发展增添了新的动力。在“网新工程”建设方面,先后成功申报农产品交易市场、再生资源交易市场、烟花爆竹交易中心、日用品商贸配送中心、农资配送中心等8个项目,争取上级帮扶资金292万元,为该社的改革发展起到了有力的推动作用。

求实效,抓好经营管理

为了抓好内务管理,通山县社结合新的改革发展形势,对原有的社务管理、财务管理、资产管理等六项内务管理制度进行了重新修订。切实做到机制创新、管理创新。进一步细化费用开支审批程序和经营场地租赁的公开透明,确保社有资产保值增值。近三年中,社有资产增值率每年均保持在8%左右,致使通山县社在不断推进综合改革进程中,始终保持有长足的发展后劲。

深化供销社综合改革

市人大组织《旅游法》执法检查

本报讯 记者马丽娅、通讯员沈二民、尚斌报道:15日,市人大常委会党组书记、副主任李逸章带领部分常委会委员,就崇阳贯彻实施《中华人民共和国旅游法》(下文简称《旅游法》)开展执法检查。

检查组先后深入崇阳县铜钟乡大岭村山地户外运动艺术小镇、金塘镇畈上村岭蜜小镇、三特浪口温泉进行实地检查,听取了崇阳贯彻执行《旅游法》工作的情况汇报,并就检查中发现的问题提出意见和建议。

李逸章说,开展《旅游法》执法检查是建设法治咸宁的重要体现,是推进咸宁发展的重要举措,通过执法检查,提升全社会对《旅游法》的认识认知,推动各级政府及相关部门扎实抓好旅游产业发展。

李逸章指出,崇阳乡村旅游发展潜力巨大,要实施精品品牌战略,进一步做好旅游景区景点的规划,完善服务功能;进一步强化旅游企业经营管理,不断提升景区景点质量;要进一步加大《旅游法》普法宣传力度,把《旅游法》的宣传普及作为法律实施的长期性基础性工作。

我市切实关爱农村留守儿童

本报讯 记者张敏、通讯员孟丽报道:15日,我市召开加强农村留守儿童关爱保护工作推进会,副市长汪凡非参加。

会上,市教育、公安、妇联及团市委等部门和六个县市区相关负责人作了相关情况汇报。

汪凡非指出,做好农村留守儿童关爱保护工作,直接关系到未成年人的健康成长,关系到家庭的幸福与社会和谐,关系到全面建成小康社会大局,要进一步提高认识,切实增强做好留守儿童工作的责任感和紧迫感。

汪凡非要求,进一步强化措施,全力抓好关爱留守儿童各项工作。要靠实政府的领导责任,要夯实家庭监护主体责任,要落实基层保护责任,要履行部门协同配合责任,共同抓好落实。

汪凡非强调,要进一步加强组织领导,确保留守儿童关爱工作落到实处。要健全完善机制保障,要着力提升能力建设,要加强舆论宣传引导,营造全社会共同参与的良好氛围。

我市开展工间操培训

本报讯 记者汪俊东、通讯员黎碧波报道:9日至12日,市体育局在金叶体育馆举办全市工间操培训班,来自各县市区和市直机关、各人民团体、企事业单位的近150人参加培训。

在我市国家卫生城市巩固复审迎检工作中,根据《关于开展全民健身活动的方案》要求,市直各单位结合自身情况,每天上午9:45-10:30之间,安排不少于10分钟时间组织干部职工做工间操。工间操的形式有广播体操、眼保健操、健身操等。

本次培训除学习工间操、广播体操之外,还要学习《全民健身条例》等。参训人员培训结束后接受考核,考核合格统一发放二级社会体育指导员证书,录入市社会体育指导员人才库。

通城不动产登记中心

提升效能便民利民

本报讯 通讯员吴义明报道:“对政策把控严格,又有灵活性。”近日,提起县不动产登记中心的高效服务,通城海通房地产公司董事长许强说,截至今年4月底,该公司已办好128户不动产登记,顺利获得贷款,解决了资金周转的燃眉之急,也满足了购房户需求。

今年是全面实施不动产登记“发新停旧”后的第一年,由多个部门整合组成的通城县不动产登记中心,通过按岗定责、妥善解决历史遗留问题、科学设置服务窗口、开辟绿色通道等措施,优化流程,逐步实现提升效能便民利民。

曝光台

城区哪些地方脏乱差?

●肖桥客运站公厕基本无标识,厕所内脏乱差;客运站内存在大量卫生死角。

(主体单位:肖桥村 监管单位:区交通局)

●大畈村委会无巩固创卫宣传栏、宣传标语;院内宣传栏破损严重、杂物、杂草较多、垃圾清理不及时、旱厕烟头随处可见。

(主体单位:大畈村 监管单位:浮山办事处)

●咸宁长途客运站,正门巩固创卫宣传标语陈旧未更新,站前广场路面破损,还有两家早餐摊点占道经营。

(主体单位:咸宁长途客运站 监管单位:市交通局)

●老淦水商业城因为弃用无人管理,内部垃圾成堆,卫生环境很差。

(主体单位:青龙社区 监管单位:浮山办事处)

●黄畈村农贸市场多处摊贩存在店外占道经营行为。市场管理不到位,缺乏基础设施,缺乏统一规划,结构不合理、定位不准确等现象。

(主体单位:黄畈集贸市场 监管单位:温泉办事处)

启事

因本报网银支付系统升级,支付通讯员稿费时,需要通讯员提供准确的开户行名称(如中国工商银行咸宁分行温泉花坛支行)、户名、账号。通讯员在投稿时,请一定要写清楚这些信息,便于及时发放稿费。

咸宁日报社编辑部

2017年5月15日